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Вступ. Аналіз існуючих методик оцінювання
інноваційно-інвестиційної діяльності області свід-
чить про високу активність наукового пошуку в
цьому напрямі, що є підтвердженням актуаль-
ності питання. Разом з тим методики аналізу інно-
ваційної та інвестиційної діяльності області пере-
важна більшість учених розглядають окремо, як
не пов’язані одна з одною, в цьому питанні існу-
ють різні думки, але відсутній єдиний підхід. Слід
відмітити, що не всі існуючі на сьогодні методи-
ки оцінювання ґрунтуються на розрахункових по-
казниках. Деякі містять показники, що не вхо-
дять у сферу управлінської діяльності, й це не
дозволяє використовувати такі методики для
управління інноваційно-інвестиційною діяльністю
області. Аналіз свідчить, що системи показників,
які використовуються в існуючих методиках,
запропонованих різними авторами, частково пе-
ретинаються. Але жодна із запропонованих ме-
тодик не є універсальною. Це свідчить про те,
що на сьогодні існує можливість і нагальна по-
треба у створенні нової комплексної методики,
яка поєднала б у собі переваги всіх існуючих
методик, і додатково врахувала б й інші важливі
аспекти інноваційно-інвестиційної діяльності об-
ласті, що досі залишалися поза увагою дослід-
ників.

Огляд останніх джерел досліджень і пуб-
лікацій. Вивчення публікацій різних авторів дає
підстави для висновку, що аналіз інноваційної
діяльності області розглядається окремо від ана-
лізу інвестиційної. І.В. Шляхто та А.О. Войт вва-
жають, що інноваційний потенціал області скла-
дається з системи потенціалів, кожний з яких
оцінюється за рядом показників: виробничо-тех-
нологічного, кадрового, інформаційного, фінан-
сового, науково-технічного, організаційного,
управлінського потенціалів, а також показників
інноваційної культури та споживчого сегмента
[15]. Т.І. Городинський зазначає, що методика
оцінювання інноваційного потенціалу області
повинна включати такі етапи: розбиття іннова-

ційного потенціалу області на складові й уве-
дення гнучкої системи показників оцінювання
інноваційного потенціалу області [6, с. 239].

Т.В. Погодіна пропонує використовувати фун-
кціональну модель оцінювання інноваційної
активності області з використанням системи
статистичних показників [12]. В.К. Заусаєв,
С.П. Бистрицький, Н.Ю. Криворучко для ком-
плексного оцінювання інноваційного потенціа-
лу області запропонували використовувати ряд
показників, що складають п’ять груп: макроеко-
номічні; інфраструктурні; правові; кадрові; еко-
номічні [7].

П. Ореховський для аналізу інноваційного роз-
витку області використав такі показники: персо-
нал, зайнятий дослідженнями та розробками;
внутрішні витрати на дослідження й розробки; по-
ява патентних заявок і видача охоронних доку-
ментів та ін. [11]. С.Г. Алексєєв запропонував
систему показників оцінювання інноваційного
потенціалу області: науковий потенціал, кадровий
потенціал, технічний потенціал, фінансово-еконо-
мічний потенціал, інформаційно-комунікаційна
складова. Комплексне оцінювання інноваційного
потенціалу області ґрунтується на використанні
інтегрального показника, що визначається як
корінь п’ятого степеня з добутку всіх п’яти потен-
ціалів [1].

В.М. Головатюк та В.П. Соловйов вважають, що
структура інноваційного потенціалу області має
містити кадрове, фінансове, матеріально-технічне й
інформаційно-методичне забезпечення, винахідниць-
ку, раціоналізаторську та інноваційну активність. І
кожна з цих складових включає певні показники.
За кожною складовою розраховується ранговий
індекс (середня величина). Чим меншим є ранго-
вий індекс, тим більш сприятливим вважається ре-
гіональний інноваційний розвиток [5, с. 22].

Існують показники, максимальне значення яких
позитивно впливає на інноваційний розвиток рег-
іону, і навпаки. Тому, на наш погляд, цю методи-
ку доцільно було б доповнити пропозиціями щодо
оцінювання інноваційної діяльності області, що
розробили Л.Л. Ковальська та Ю.В. Кругляк, які
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пропонують поділяти показники на стимулятори
(значення котрих позитивно впливає на іннова-
ційну активність регіону) та дестимулятори (зна-
чення яких негативно впливає на інноваційну ак-
тивність регіону) [9].

На думку О.М. Скібіцького, інвестиційну при-
вабливість регіону доцільно оцінювати на основі
аналізу п’яти узагальнених показників: рівень за-
гальноекономічного розвитку області; рівень роз-
витку інвестиційної інфраструктури області; де-
мографічний чинник; рівень розвитку ринкових
відносин і комерційної інфраструктури регіону;
рівень криміногенних, екологічних та інших видів
ризиків [13, с. 386-387]. На думку С.В. Зенчен-
ко та М.А. Шеметкіної, найбільш значущими для
оцінювання інвестиційного потенціалу області є
такі фактори: ресурсно-сировинний; виробни-
чий; споживчий; інфраструктурний; інтелектуаль-
ний; інституційний; інноваційний [8]. А.А. Спе-
сивцева вважає найбільш прийнятною методи-
кою для оцінювання інвестиційного потенціалу
модель, що включає економічну та ризикові
складові [14].

За методикою І.О. Бланка інвестиційна при-
вабливість області оцінюється на основі ранжу-
вання за такими п’ятьма показниками: рівень за-
гальноекономічного розвитку області; рівень
розвитку інвестиційної інфраструктури області;
демографічна характеристика області; рівень
розвитку ринкових відносин і комерційної інфра-
структури області; рівень криміногенних, еколо-
гічних та інших ризиків [4]. О.І. Мєшко й
В.А. Мєшко розглянули сукупність показників,
за якими вітчизняні та зарубіжні аналітики в різні
періоди часу пропонували визначати рівень інве-
стиційної привабливості області, й звели їх у три
великі групи факторів, що визначають рівень при-
вабливості території для інвесторів: фактори, що
впливають на рівень інвестиційного потенціалу
області; фактори, що визначають рівень некомер-
ційних інвестиційних ризиків; інвестиційна ак-
тивність [10].

І.В. Андел при визначенні інвестиційної при-
вабливості області запропонував використову-
вати такі характеристики, як рівень соціально-
економічного розвитку, економічний потенціал її
інвестиційної привабливості та фінансовий аспект
цієї привабливості, використавши як критерії ви-
робничий потенціал, трудовий потенціал, природ-
но-ресурсний потенціал, потенціал економічної
інфраструктури, інноваційний потенціал, потен-
ціал соціальної інфраструктури, потенціал транс-
портної доступності, природозахисний потенці-
ал, потенціал ємності ринку, рівень економічно-
го розвитку, стан довкілля, рівень загальної без-

пеки, економіко-правове середовище, активність
області щодо інвесторів [2, с.127, 131-132].

А. Асаул визначає такі три основні групи фак-
торів, що впливають на інвестиційну приваб-
ливість області: фактори, які впливають на рівень
інвестиційного потенціалу області; фактори, що
визначають рівень некомерційних інвестиційних
ризиків; інвестиційна активність [3, с. 54-62].

Постановка завдання. Метою статті є розроб-
лення універсального методичного підходу до оці-
нювання інноваційно-інвестиційної діяльності об-
ласті.

Основний матеріал і результати. При ство-
ренні авторської методики було зроблено припу-
щення про те, що більш доцільним є об’єднання
факторних показників у дві групи – сприятливі та
несприятливі фактори. До першої групи слід
віднести ті показники, більші значення яких пози-
тивно впливають на результативний показник –
ВРП, а до другої групи ті, більші значення котрих
негативно впливають на результативний показник.
Згідно з цією методикою до факторних показників
віднесені такі, що були використані в розглянутих
вище методиках.

Для цього слід знайти тісноту зв’язку (ко-
ефіцієнт кореляції) між кожним факторним та ре-
зультативним показником. Потім розділити показ-
ники за таким принципом: ті показники, які пози-
тивно корелюють з результативним показником,
віднести до першої групи (сприятливі фактори), а
ті показники, котрі негативно корелюють з резуль-
тативним показником, – до другої (несприятливі
фактори).

Попередня оцінка інноваційно-інвестиційної
діяльності області – це відношення кількості спри-
ятливих до кількості несприятливих факторів
мінус 1 (має значення від -1 до нескінченості.
Якщо більше 0, то стан інноваційно-інвестицій-
ної діяльності оцінюється позитивно; якщо мен-
ше 0 – то негативно). Можна розглянути відсот-
кове відношення кількості сприятливих факторів
до кількості всіх факторів. Воно змінюється від
0 до 100%.

Попередню  оцінку  інноваційно-інвестицій-
ної діяльності можна зобразити за допомогою
формули:

ПО = КН
КС -1,                    (1)

де ПО – попередня оцінка інноваційно-інвести-
ційної діяльності;

КС – кількість сприятливих факторів;
КН – кількість несприятливих факторів.
Відсоткове відношення можна записати у виг-

ляді такої формули:
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ВВ = 100
КВ
КС

%,                  (2)

де ВВ – відсоткове відношення;
КС – кількість сприятливих факторів;
КВ – кількість усіх факторів.
Наступний крок – показник сприятливості:

відношення суми значень показників сприятли-
вих факторів до суми всіх факторних показників
(від 0 до 1, чим ближче до 1, тим більша сприят-
ливість); показник несприятливості: відношення
суми значень показників несприятливих факторів
до суми всіх факторних показників (від 0 до 1,
чим ближче до 1, тим більша несприятливість).
Ці показники можна записати за допомогою фор-
мул:

ПС = 


В
С

,                        (3)

де ПС – показник сприятливості;

С  – сума сприятливих факторів;

В  – сума всіх факторів;

ПН = 


В
Н

,                      (4)

де ПН – показник несприятливості;

Н  – сума несприятливих факторів;

НB  – сума всіх факторів.
Показник сприятливості плюс показник не-

сприятливості дорівнює 1:

ПС + ПН = 1                      (5)

Відношення показника сприятливості до показ-
ника несприятливості (від 0 – абсолютної неспри-
ятливості до нескінченості – абсолютної сприят-
ливості). Коли показник несприятливості дорів-
нює 0 (відношення дорівнює нескінченості), це
означає, що показник сприятливості дорівнює оди-
ниці.

Висновки. Практична цінність отриманих ре-
зультатів полягає в розробленні й обґрунтуванні
авторського методичного підходу до аналізу ста-
ну інноваційно-інвестиційної діяльності області, що
включає дві групи показників, які позитивно та
негативно впливають на ВРП, і є підґрунтям для
прийняття управлінських рішень при реалізації ре-
гіональних планів та програм інноваційно-інвес-
тиційного розвитку. На відміну від існуючих ме-
тодик оцінювання інноваційно-інвестиційної діяль-
ності області, у авторській методиці було змінено
алгоритм розрахунку стану інноваційно-інвести-
ційної діяльності області. У перспективі цю мето-
дику може бути поглиблено та застосовано на рівні
держави.
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Математичні методи, моделі та інформаційні технології в економіці

УДК 330.322:330.341.1.003.12
Флегантова Анна Леонідівна, аспірантка Полтавської державної аграрної академії. Методичні підходи

до оцінювання інноваційно-інвестиційної діяльності області. Описано авторську методику оцінювання
інноваційно-інвестиційної діяльності області. Автор аналізує факторні показники по двох групах – сприят-
ливі та несприятливі. До першої групи відносить ті показники, більші значення яких позитивно впливають на
результативний показник – ВРП, а до другої групи ті, більші значення яких негативно впливають на резуль-
тат. Вираховується тіснота зв’язку (коефіцієнт кореляції) між кожним факторним та результативним показ-
ником. Попередня оцінка інноваційно-інвестиційної діяльності області – це відношення кількості сприят-
ливих до кількості несприятливих факторів мінус 1.

Ключові слова: інноваційно-інвестиційна діяльність області,  методика оцінювання, факторні показники
інноваційно-інвестиційної діяльності.

Стаття отримана редакцією 18.12.2011 р.

UDC  330.322:330.341.1.003.12
Flegantova Anna Leonidivna, graduate student of the

Poltava state agrarian academy. The methodical going
is near the evaluation of innovative investment activity
of area. Row of aspects of innovative investment
activity of area until now remained out of eyeshot
researchers. The author method of evaluation of
innovative investment activity of area is described. An
author analyses factor indexes on two groups –
favourable and unfavorable. To the first group takes
those indexes the greater values of which positively
influence on an effective index – VRP, and to the second
group those the greater values of which negatively
influence on a result. The crowd conditions of
connection (coefficient of correlation) are calculated
between every factor and effective index. A preliminary
estimate of innovative investment activity of area is a
relation of amount of favourable to the amount
unfavorable factors minus 1.

Keywords: innovative investment activity of area,
evaluation method, factor innovative investment
performance indicators.

УДК 330.322:330.341.1.003.12
Флегантова Анна Леонидовна, аспирантка Пол-

тавской государственной аграрной академии. Мето-
дические подходы к оцениванию инновационно-
инвестиционной деятельности области. Описана
авторская методика оценивания инновационно-ин-
вестиционной деятельности области. Автор анали-
зирует факторные показатели по двум группам –
благоприятные и неблагоприятные. К первой груп-
пе относит те показатели, большие значения кото-
рых положительно влияют на результативный пока-
затель – ВРП, а ко второй группе те, большие значе-
ния которых негативно влияют на результат. Высчи-
тывается теснота связи (коэффициент корреляции)
между каждым факторным и результативным пока-
зателем. Предыдущая оценка инновационно инвес-
тиционной деятельности области – это отношение
количества благоприятных к количеству неблагоп-
риятных факторов минус 1.

\Ключевые слова: инновационно инвестицион-
ная деятельность области,  методика оценивания,
факторные показатели инновационно инвестицион-
ной деятельности.


